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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Ao primeiro 
dia do mês de Abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 
Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 
no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência 
do vereador João Bastos Rodrigues, Vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, 
primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário o vereador 
Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 
sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, 
Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos 
Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Manuel Diomar Santos 
Figueira, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Nicodemos 
Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 
legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse 
a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Parecer da Comissão 
Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e atividades Privadas da Câmara Municipal de 
Itaituba ao Projeto de lei nº 001/2015 de autoria do executivo que dispõe sobre a alienação 
de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Edimara Colares da Silva, e dá 
outras providencias. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e 
atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 002/2015 de autoria 
do executivo que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio 
municipal a Baman de Sousa, e dá outras providencias. Colocado o parecer em discussão e 
votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, 
Obras, Serviços Públicos e atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de 
lei nº 043/2015 de autoria do executivo que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano 
pertencente ao patrimônio municipal a Odavias Fernandes da Silva, e dá outras providencias. 
Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer 
da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e atividades Privadas da Câmara 
Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 050/2015 de autoria do executivo que dispõe sobre 
a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Ediana Silva 
Nogueira Malta Sousa, e dá outras providencias. Colocado o parecer em discussão e votação o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Convite de autoria do senhor Davi Menezes, 
presidente do Fórum das Entidades, que convida esta casa de leis para uma reunião que será 
realizada no dia 01 de abril do corrente ano as 10:30 no auditório da delegacia de policia do 
municipio para tratar do assunto segurança publica na cidade. Oficio nº 016/2015 – 
CMDCA de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba/SEMDAS/Conselho Tutelar que solicita 
a aprovação urgente do projeto de lei nº 009/2015 para que o mesmo seja sancionado antes 
do dia 04 de abril de 2015. Oficio PGMI nº 064/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 
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Itaituba em atenção ao requerimento nº 082/2015 de iniciativa do vereador Manoel Cordovil 
Diniz. Denuncia escrita de autoria do senhor Jose Cardoso da Silva que informa a poluição 
provocada por uma madeireira.GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos, que desejou bom dia a todos os presentes e falou sobre a 
reunião que haverá hoje para discutir a questão da segurança publica no município e que a 
mesma será realizada no auditório da delegacia de policia e fez ironias a respeito. Disse que 
se precisa fazer uma audiência com o governador e pediu que o presidente ligasse para 
marcar em Belém e fosse formada uma comissão de vereadores. Falou que os bandidos não 
tem mais medo da policia e que quando são presos logo mais são soltos e comentou sobre os 
crimes que estão ocorrendo ultimamente no município. Falou que a população está 
horrorizada e com medo por causa de tanta violência que está acontecendo no município e 
enfatizou mais uma vez a necessidade de se ter uma audiência em Belém com o governador 
juntamente com vereadores e a prefeita municipal. Falou que recebeu a informação que o 
carteiro não está entregando mais correspondências em Miritituba e pediu que fosse enviado 
oficio ao correio pedindo esclarecimentos a respeito. Com a palavra o vereador Dircei Biolchi, 
que cumprimentou a todos os presentes e comentou sobre a situação da violência no 
município que está cada vez mais serio. Sugeriu que fosse feita uma reunião com os 
deputados que virão para o município nos dias 14 e 15 de abril para discutir a situação. Em 
relação aos correios, o vereador Dirceu Biolchi disse que o conversou com o superintendente 
do correio e que o mesmo havia dito que não tem compromisso com os distritos e que a 
instalação de uma agencia dependia da alocação de um espaço físico no distrito. Pediu que 
providências sejam tomadas juntos a superintendência dos correios. Com a palavra o vereador 
Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a 
fiscalização e o controle da venda de veneno para matar ratos, chamado de “chumbinho” para 
que quem vendesse fosse penalizado caso ocorresse alguma fatalidade com quem comprou. 
Mostrou fotos de serviços feitos nas ruas da cidade que estão com seis meses e já estão se 
deteriorando causando transtornos para população do município. Mostrou outras fotos de 
motos que chegam constantemente no município e que servem tanto para meio de transporte 
e preocupa o vereador por fazem parte da maioria dos acidentes no município. Comentou 
sobre uma garota de 14 anos que assassinou um rapaz de 15 anos e que a mesma já se 
perdeu no mundo criminoso. Com a palavra o vereador Iamax Prado, que desejou bom dia a 
todos e comentou sobre sua fala que pedia audiência publica para discutir a segurança publica 
no município. Pediu que a prefeita marcasse uma audiência com o governador para que o 
mesmo receber os vereadores para levarem a pauta de violência no município e que o mesmo 
está um caos devido a tanta violência. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, que 
cumprimentou a todos os presentes e disse que não se pode crucificar somente a policia 
militar e falou da necessidade e da importância da audiência publica para discutir o assunto de 
violência no município. Noticiou que foi marcada uma audiência na próxima segunda feira com 
o vice-governador para tratar de assuntos, incluindo a violência no município e espera que o 
presidente desta casa acate essa proposta. Mostrou se disposto a ajudar no que for preciso 
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para que essa reunião ocorra com o vice-governador em Belém.Com a palavra o vereador 
Isaac Dias, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a discussão que está 
ocorrendo hoje em relação a segurança publica no município. Disse que se deve 
primeiramente fazer uma reunião interna para tirar os encaminhamentos devidos e que 
procura se um culpado e não resolver o problema. Falou que a violência não é culpa de 
apenas um órgão e que começa nas pessoas em suas casas. Disse que a violência se 
banalizou e virou “brincadeiras” nas redes sociais e jornais de televisão, enfatizando que o 
próprio ser humano é violento por natureza. Falou que a violência vem crescendo no 
município e que já havia avisado tempos atrás e citou vários fatos ocorridos no município, 
citando o ponto principal da violência o trafico de drogas no município. Comentou que em 
reunião com ATAP ontem e que foi falado que os vereadores não se pronunciam e que isso 
não é verdade e pediu que a ATAP se aproximasse mais desta casa de leis. Com a palavra o 
vereador Antonio Lopes, que cumprimentou a todos os presentes e comentou a onde de 
violência no município, citando fatos acontecidos e mortes na cidade. Falou sobre a morte do 
servidor da câmara municipal que foi morto com requintes de crueldade para roubar sua moto 
e seus pertences. Finalizou seu discurso pedindo que todos problemas sejam resolvidos.Com a 
palavra o vereador Orismar Pereira Gomes, que desejou bom dia a todos os presentes e 
mostrou se preocupado com a onda de violência que está ocorrendo no município e lembrou 
que a cidade décadas atrás ocorria a mesma coisa. Disse que os vereadores estão sendo 
muito cobrados por conta da violência e de outros problemas que acontecem na cidade. Falou 
que não ve atitudes das autoridades maiores em resolver os problemas do município e regiãoe 
a população cobre atitudes dos vereadores. Lamentou que o governo não virá com os 
deputados na próxima semana e espera que os vereadores que forem a Belém tragam boas 
noticias a respeito da solução dos problemas do município. Com a palavra o vereador João 
Paulo Meister que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a situação de 
violência que o município vem vivenciando nos últimos dias e comparou com a mesma época 
da década de 70, quando a violência reinava no município. Disse que se deve tomar atitude 
para sanar essa violência e concorda que o estado precisa estar presente, principalmente no 
controle de drogas no estado e município. Disse que nem todos sabem onde são os pontos de 
drogas no município e que não sabe onde são esses pontos. Falou que o governo federal 
também precisa ser cobrado em relação ao trafico de drogas nas rodovias federais. Comentou 
sobre o marasmo na administração publica e que cobra uma conversa com a prefeita para 
verificar o que podem fazer juntamente com a mesma. Falou dos problemas nas vicinais que 
dão acesso as comunidades da região e demais problemas nas ruas do município e a 
população cobra ações dos vereadores. Pediu que os vereadores fizessem sua parte e que o 
executivo aceite uma conversa com esta casa para discutir soluções para o município. Com a 
palavra a vereadoraMaria de Almeida Silva, que cumprimentou a todos os presentes e 
comentou sobre a violência no município que é publico e notório. Disse que não pode mais 
aceitar mais violência e que não concorda com que falam que o governador do estado não dá 
atenção ao município e que nunca conheceu um governo perfeito e que desafia quem apontar 
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um. Falou que se precisa buscar soluções e que do jeito que está não pode ficar e que não se 
pode jogar pedra em ninguém e que se precisa tentar fazer alguma coisa. Falou que não fala 
mal de ninguém e sempre verifica os problemas da cidade e leva até a prefeita municipal. O 
presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental. Colocada a proposta em 
discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA:Projeto de lei 
nº 001/2015 de autoria do executivo que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano 
pertencente ao patrimônio municipal a Edimara Colares da Silva, e dá outras providencias. 
Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, passando 
a ser projeto de lei aprovado nº 05/2015 em 01/04/2015. Projeto de lei nº 002/2015 de 
autoria do executivo que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao 
patrimônio municipal a Baman de Sousa, e dá outras providencias. Colocado o projeto em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, passando a ser projeto de lei 
aprovado nº 06/2015 em 01/04/2015. Projeto de lei nº 043/2015 de autoria do executivo que 
dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a 
Odavias Fernandes da Silva, e dá outras providencias. Colocado o projeto em discussão e 
votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, passando a ser projeto de lei aprovado nº 
04/2015 em 01/04/2015. Projeto de lei nº 050/2015 de autoria do executivo que dispõe sobre 
a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Ediana Silva 
Nogueira Malta Sousa, e dá outras providencias. Colocado o projeto em discussão e votação o 
mesmo foi aprovado por unanimidade, passando a ser projeto de lei aprovado nº 03/2015 em 
01/04/2015. 
Colocar os requerimentos. 
E não havendo mais matérias a tratar, o presidente, em exercício, vereador Isaac Dias deu por 
encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 
discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 
Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente C.M.I. 
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